
                

Αθήνα, 07 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα Άδωνη Γεωργιάδη 

  

Θέμα: «Παγκόσμια ανησυχία για τον αναπνευστικό ιό HMPV που πλήττει την 

Κίνα και αρκετές Ασιατικές χώρες». 

 

Συναγερμός έχει σημάνει στην Κίνα για τη ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων 

ενός αναπνευστικού ιού, άκρως μεταδοτικού και επικίνδυνου, ο οποίος οδηγεί τον 

πληθυσμό μαζικά στα νοσοκομεία, πυροδοτώντας ανησυχίες για μία νέα υγειονομική 

κρίση, πέντε χρόνια μετά την πανδημία του Covid19. Πρόκειται για τον Ανθρώπινο 

Mεταπνευμονοϊό (HMPV), ο οποίος σύμφωνα με την ιατρική κοινότητα προκαλεί 

συμπτώματα που παραπέμπουν σε γρίπη και μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρά 

αναπνευστικά προβλήματα, κυρίως σε βρέφη, ηλικιωμένους και ευάλωτες ομάδες του 

πληθυσμού με αποδυναμωμένο ανοσοποιητικό σύστημα. 

Η πνευμονολόγος του Νοσοκομείου «Σωτηρία» και πρόεδρος της Ένωσης 

Πνευμονολόγων Ελλάδας Δρ. Μάτα Τσικρικά, ανέφερε για την κατάσταση που 

επικρατεί στην Κίνα, σχετικά με την έξαρση του μεταπνευμονοϊού (HMPV):  

«Ο μεταπνευμονοϊός είναι ένας κοινός ιός του αναπνευστικού που τον έχουμε μαζί μας 

εδώ και περίπου 25 χρόνια. Δεν είναι κάτι καινούργιο. Υπάρχει και στην Ελλάδα, αλλά 

δυστυχώς δεν έχουμε τη δυνατότητα να τον διαγνώσουμε επαρκώς, γιατί τα ειδικά τεστ 

είναι ακριβά και τα νοσοκομεία προσπαθούν να περιορίσουν τον προϋπολογισμό τους». 

Κατά συνέπεια, η ελλιπής εικόνα για την πραγματική διασπορά των λοιμώξεων, έχει 

ως αποτέλεσμα, ακόμη και οι ίδιοι οι γιατροί, να μην έχουν επαρκή δεδομένα για να 

εντοπίσουν και μελετήσουν τον παθογόνο ιό που θα κληθούν να αντιμετωπίσουν 

κάθε φορά. 

 

 

https://www.lifo.gr/tags/kina
https://www.ertnews.gr/tag/pandimia-covid-19/
https://www.ertnews.gr/tag/Metapneymonoios/
https://www.ertnews.gr/tag/Metapneymonoios/
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Αληθεύει ότι σήμερα τα νοσοκομεία της χώρας, λόγω αυξημένου κόστους, δεν 

διαθέτουν τα ειδικά εκείνα διαγνωστικά μέσα (τεστ), ώστε να μπορούν οι γιατροί 

να κατανοήσουν και να επιτηρήσουν άμεσα και με ακρίβεια την ύπαρξη ενός ή 

περισσοτέρων αναπνευστικών ιών σε έναν ασθενή με ‘βαριά’ κλινική εικόνα; 

Σκοπεύετε να προβείτε σε προμήθεια όλων των απαραίτητων διαγνωστικών 

μέσων, αλλά και στην - εν γένει – περαιτέρω θωράκιση των δημοσίων δομών, 

πριν ξεσπάσει νέα παγκόσμια υγειονομική κρίση;  

2. Πόσο «ετοιμοπόλεμο» είναι το Εθνικό σύστημα υγείας της χώρας, προκειμένου 

να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά και έγκαιρα μία ενδεχόμενη διασπορά ενός 

νέου θανατηφόρου ιού, εν είδει πανδημίας, μετά τα καταστροφικά αποτελέσματα 

του Covid19; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 
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